

碳纤维等新材料将获国家重点支持

本报讯 碳纤维、稀土、耐高温金属材料,有望成为国家重点支持的新材料。我国新材料将重点关注碳纤维等三大领域,工信部将研究配套政策给予重点支持。

目前工信部正在加快重大专项论证步伐,研究建立新材料风险补偿机制,完善财税、金融、保险等综合配套政策,形成政策合力,共同推动新材料产业的发展。按照计划,工信部力争通过10年左右的努力,加

快包括新材料产业在内的重点领域,有望成为国家重点支持的新材料。我国新材料将重点关注碳纤维等三大领域,工信部将研究配套政策给予重点支持。

新材料、信息和能源是当前世界新技术革命的三大支柱。据工信部数据显示,新材料产业规模已突破1.2万亿元,年均增速接近25%。但是,在许多领域,我国新材料仍是短板,因此必须进一步加大对新材料的扶持。

目前,碳纤维、稀土、耐高温金

属材料有望成为国家重点支持的新材料,另外还包括新型显示材料。但是,记者了解到,被市场非常关注的石墨烯材料,由于其更为前瞻,因此更多倾向于后期扶持。

工信部副部长苏波说,大力发展碳纤维及复合材料等新材料产业,对于提高我国原材料工业的市场竞争力、保障国防安全、促进我国工业由大变强都具有重要意义。

(宗文)

谁是纺织万亿大省的脊梁

□ 本报记者 苏铁鹰 王翔

江苏省纺织工业协会会长谢明日前透露:2013年江苏纺织服装行业规模以上企业实现主营业务收入13297.6亿元,同比增长9.33%;全行业实现利润总额同比增长11.02%。2014年1-6月,江苏纺织工业主营业务收入6642.75亿元,同比增长6.64%;1-6月利润实现289.07亿元,同比增长12.18%,效益增长高于速度增长。这组数据说明,这一中国纺织大省坚持结构调整、转变发展方式的“强省战略”取得成效。在此过程中,江苏纺织服装行业涌现出一批德才兼备、历久弥新的领军企业带头人,他们的优秀品格和经典战例,已成为中国纺织人的共同财富。

记者从江苏省工业协会获悉,通过自下而上、数据说话的推荐方式,“江苏纺织服装年度人物”将在今日召开的第16届江苏国际服装节推出。高德康、陈建华、缪汉根、陈丽

芬、周鸣江、徐为民、龚政等7位年度人物均是在中国纺织业中作出突出贡献并享有盛誉的企业家。回顾江苏纺织服装行业发展的风雨历程,谢明深有感慨:“是谁在急流险滩中正确把握企业航船的行驶方向,引领江苏纺织业再攀高峰?是我们这些坚强而卓越的企业家。我们推出2014江苏纺织服装年度人物,旨在以人物为线索和载体,梳理行业发展的脉络与走向,彰显江苏企业家魅力和产业实力,引导纺织业转型升级再展雄姿。”

波司登品牌创始人高德康,以高超的专业能力和市场敏感,不知疲倦地搏杀于市场前沿,爱洒弱势群体,将“波司登”品牌影响力传遍中国并享誉海外;波司登股份荣获“中国世界名牌产品”、“全国质量奖”、“第二届中国工业大奖”称号。

恒力集团有限公司总裁陈建华,低调做人,高调做事。他时刻关注国际科技发展最新动态,敢于占领高新领域鲜活制高点,领跑在

产业链发展的前列,带领恒力超超投入,良性发展。2013年,恒力成为江苏纺织行业首个千亿级企业,位列中国纺织服装企业竞争力500强首位。

盛虹集团领导者缪汉根,坚持用科技说话,在超细纤维的王国里,为“盛虹”锻造核心竞争力。盛虹先后获得“江苏省名牌”、“江苏省质量奖”称号和2014年“第三届中国工业大奖表彰奖”。

接过充满传奇的江苏阳光集团接力棒,董事长陈丽芬已成为享誉世界的毛纺领域专家型企业家;她坚持学习、创新,并以优秀的个人品格,引领有口皆碑的阳光企业文化,并率先转型,让“阳光时尚”广为传播。企业荣获“中国世界名牌产品”、“全国纺织行业质量奖”和2014年“第三届中国工业大奖提名奖”。

红豆集团有限公司副总裁周鸣江,长期致力于品牌营销创新,在微笑曲线的两端,

打造了“主流生活方式”,在生产型向品牌服务型变革中,让“红豆”华丽转型。为红豆荣获2014年“全国工业企业质量标杆”,作出重要贡献。

以“六精六细”闻名的徐卫民,小处着手,大处生花,以全球视野配置资源,屡获成功,跃居全国针织行业综合竞争力前10名。2014年,江苏东渡纺织集团有限公司“六精六细”为核心的企业管理体系,被工业和信息化部确定为“全国工业企业质量标杆”。

除了上述赫赫有名的纺织服装巨无霸,一个年轻的名字“龚政”也跃然上榜。作为新锐品牌阿仕顿创始人,龚政以新生代企业家姿态活跃在中国业界。他从模式创新中寻求突破,从文化创新汲取快速发展动力,引领企业荣获中国首家快时尚品牌重点建设示范基地;阿仕顿品牌2014年被中国服装协会评为“第十届中国服装品牌年度大奖潜力大奖”。

第三届亚欧丝绸之路服装节在新疆落幕

为本土企业造势 促本土人才成长

本报讯(记者 马杰 徐红)历时4天的第三届亚欧丝绸之路服装节在完成各项活动后于9月5日晚在乌鲁木齐落下帷幕。服装节组委会举行了颁奖典礼,为获得“第二届新疆十大民族服装品牌企业”和“第三届新疆妇女巧手技能大赛获奖选手”颁奖。中国纺织工业联合会会长王天凯,中国纺织工业联合会名誉会长杜钰洲,自治区人大常委会副主任王永明,全国妇联副主席、自治区政协副主席热孜万·艾拜,自治区经信委主任胡开江,自治区纺织办副主任刘燕宁等出席颁奖礼并为获奖者颁奖。

获得“第二届新疆十大民族服装品牌企业”的有:新疆美丽亚娜民族刺绣有限公司、乌鲁木齐再丽文化艺术有限责任公司、新疆壹阁服饰文化发展有限公司、新疆爱勒塔记民族服饰有限公司、乌鲁木齐马格里布商贸有限公司、乌鲁木齐丝路霓裳服饰有限公司、新疆丝路之星服饰有限公司、伊宁市坤漠服装有限公司、昌吉市新天彩服饰文化有限责任公司、和田霸丽穆商贸有限公司。

第三届新疆妇女巧手技能大赛中,来自全疆83名巧手妇女及60余件手工艺精品经激烈角逐,赵文英获得手工刺绣第一名,阿米娜·阿不都拉获地毯编织第一名。

“妇女巧手展示大赛”作品中,特等奖为哈萨克族木斯克古丽的刺绣“石榴花开”;一等奖为维吾尔族古丽苏木·阿依尼亚孜的刺绣“太太服装”。

胡开江说,服装节展示了新疆时尚缤纷、绚丽多姿的服饰文化、时代风采和精神风貌,呈现了一个高层次、专业化、国际化的服装服饰行业盛会。服装节的举办,对于贯彻落实第二次中央新疆工作座谈会精神,促进新疆纺织服装产业发展,建设面向中亚、俄罗斯以及欧洲市场的纺织服装出口加工区和乌鲁木齐纺织服装商贸中心将起到积极作用,并将在新疆纺织服装产业发展史上留下灿烂的一页。

颁奖典礼上还展示了乌兹别克斯坦著名服装设计师艾琳娜·拉迪克的happy Bird时装和中国十大设计师之一、新疆著名服装设计师孙秀琴设计的新疆民居的13个民族服装。



图为颁奖典礼上展示的民族服装。

日常防护口罩将有技术标准

本报讯(记者 陶璐璐)9月10日,《日常防护型口罩技术规范》标准编制工作组会在北京召开。为了保护人们日常生活的健康,一定程度上防控可吸入粉尘的危害,国家相关部门开通绿色通道,加紧推进了《日常防护型口罩技术规范》标准制定的立项审批工作,已下达该标准计划编号为20140042-T608。

国家标准化管理委员会工业标准部主任王莉、中国纺织工业联合会科技部主任彭燕丽、全国纺织品标准化技术委员会秘书长郑宇英、中国产业用纺织品行业协会会长李陵申参加会议,作为起草单位中唯一的生产企业——上海兴诺康纤维科技股份有限公司董事长赵丹青出席会议。

据介绍,该项标准制定的初衷是满足人们对防护型口罩的需要,规范口罩

行业的有序竞争。最明显的要求是符合该标准的口罩要在非作业环境下具有防止细小颗粒物吸入功能。

王莉表示,日常防护口罩接触面部,不仅要具备防护性能,安全性能同样重要。日常防护口罩标准的制定要全面考虑安全性与防护性的兼顾。

国内现行的口罩标准有三个:GB 2626-2006《呼吸防护用品-自吸过滤式防颗粒物呼吸器》、GB 19083-2010《医用防护口罩技术要求》、YY 0469-2011《医用外科口罩》。按照标准分类,第一个属于劳动防护用品标准,后两个属于医用防护用品标准,由于使用环境不同、防护对象不同,其中任何一个标准都不能完全适用于民用防雾霾(PM2.5)口罩。由于没有标准规范,企业生产及检测机构对于民用防护口罩的

检测都是自己选择某个标准,造成同类产品不同检测结果的混乱局面,影响产业进一步发展。

李陵申指出,制定这项标准有利于规范行业的有序竞争,为消费者选择适用口罩提供依据,推动产业技术进步。他特别强调,要把标准起草的征求意见稿公布到中国消费者协会平台,充分倾听消费者意见,让标准真正得到消费者认可。

据悉,此项标准的参与单位对制定日常生活中使用防护口罩标准的名称、设立的技术项目及测试方法进行了充分讨论,并达成共识:标准的申报公开、透明。按照国家标准立项的申报程序,对制定日常生活中使用的防护口罩标准的建议书及标准草稿进行公示,广泛征求意见。

商务部新版《境外投资管理办法》10月6日实施

本报讯 9月9日,商务部发布消息称,新修订的《境外投资管理办法》即将实施,届时中国企业对外投资将以备案为主。

新修订《办法》确立“备案为主、核准为辅”的管理模式,对中国企业在敏

感国家和地区、敏感行业的投资实行核准管理,其余均实行备案。

缩小核准范围、缩短核准时限,取消了对特定金额以上境外投资实行核准的规定,并将核准时限缩短了5个工作日。

明确备案要求和程序,企业只要如

实、完整地填报《备案表》,即可在3个工作日内获得备案。

规定省级商务主管部门负责地方企业境外投资开办企业的备案管理,自行印制并颁发《企业境外投资证书》。新《办法》将于10月6日实施。(康新)

本月15日起广东口岸无纸化报检

本报讯 日前,据有关部门透露,自9月15日起,广东出入境检验检疫机构对进出口货物无纸化报检的范围扩大到代理报检和入境报检,仅广东湛江地区就有600多家企业、近3万批、222亿美元的进出口货物享受到无纸化通关的便利。

据介绍,无纸化报检是指符合条件的报检单位按照检验检疫法律法规

及相关规定向检验检疫机构发送电子报检数据和随附单证电子数据,通过检验检疫业务管理系统的校验或检验检疫人员的审核后,不再向检验检疫机构提供纸质报检单证,凭电子数据办理报检手续的业务模式。

与传统有纸报检模式相比,无纸化报检新模式省去了企业纸质报检资料,企业准备单证时间缩短一半,报检时间

仅为原来的1/10。手续和单证的简化,可减少企业人力物力的投入,大大提高通关效率。

无纸报检模式下,已经发送电子报检数据或者检验检疫机构已有报检随附单证电子数据的,企业报检时无须再提交报检随附单证,首次报检时提交报检随附单证,单证有效期内再次报检时免于提交。(麦文伟)



心电监护服实现随时监测

浙江纺织服装职业技术学院开发出可穿戴的心电图监护服装系统——心电监护服。人们只要穿上它,无论是在办公、走路,还是睡觉,都可通过手机操控界面,随时记录监测穿着者的心电功能。据悉,“心电监护服”已经申请了相关的专利4项,其中电极动态性能研究与开发部分还获得了国家自然科学基金,宁波自然科学基金的支持。

王国海 摄

纺织谷——纺织业主题生态圈、企业成长孵化器、中日韩贸易桥头堡

“纺织谷”杯新闻摄影大赛

核心区地址:青岛市四川南路80号
招商电话:0532-80825588 网址:www.texval.cn

Qian Xin
前进牛仔布
领先一步 布布领先
www.qjtex.com

快讯

外贸

8月我国出口总值同比增长9.2%

本报讯 日前,据海关统计,前8个月,我国进出口总值17万亿元,比去年同期增长0.6%。其中,出口9.1万亿元,增长2.1%;进口7.9万亿元,下降1.1%;贸易顺差1.2万亿元,扩大28.7%。

海关统计显示,8月,我国进出口总值2.26万亿元,增长3.9%。其中,出口1.28万亿元,增长9.2%;进口0.98万亿元,下降2.4%;贸易顺差3061亿元,扩大76%。

(常九思)

环保

库尔勒纺织城污水处理项目获国家资金支持

本报讯 从新疆库尔勒经济技术开发区管委会了解到,近期,库尔勒纺织服装城污水处理及中水回用项目获得中央预算内投资1.42亿元。

据了解,该污水处理项目计划总投资47004万元,主要建设规模为5万立方米/日污水处理厂1座,污水收集管网约19.9公里,中水管网22.2公里,输水管网约27.9公里,为加快纺织服装城整体推进奠定了基础。

(陈诚)

传承

四川茂县举办残疾妇女羌绣培训班



本报讯 9月10日,四川茂县举办2014年残疾妇女羌绣培训班开班,来自当地的50余名羌族残疾妇女参加培训。在培训期间,残疾妇女可以免费学习羌族刺绣及羌绣的图案画法等技术。

本次培训聘请了知名羌绣传承人为培训老师,老师们耐心细致地讲解刺绣技巧,手把手传授扎花手法,让残疾人在传统刺绣上有所创新,不断提升羌绣的观赏价值和市场价值,并结合旅游资源促进残疾妇女就业。

(何清海)

纺织中国在线 手机版
中国纺织报 微信平台

《中国纺织报》全国邮发代号1-112
发行热线:010-87751892
广告热线:010-87751072

总编室常务副主任 梁枫

责任编辑 王薪宇
电话:(010)87751055-1065
E-mail:zbsb2005@sina.com

· 今日8版 ·